电信网络诈骗案件破案数同比上升60.8%

上海警方上半年已累计劝阻避损6.1亿余元

本报讯 昨天上午,上海市公 安局召开的新闻发布会诵报了上半 年打击电信网络诈骗基本情况。会 上透露,今年以来,在全力控发案的 基础上,全市电信网络诈骗案件破 案数同比上升60.8%。上半年,上海 警方已累计劝阻避损6.1亿余元,直 接止付挽损被骗资金3.45亿余元。

今年以来, 上海警方深入开展 党史学习教育和队伍教育整顿,扎 实推进"我为群众办实事"实践活 动,结合"除隐患铸平安"专项行动, 坚持动态隐患清零, 先后组织全市 公安机关开展两轮集中统一抓捕行 动。全市电信网络诈骗案件破案数 同比上升60.8%

上海警方坚持反诈工作一切为 了群众,不断探索推出更严密的关 口拦截举措, 更多元的预警劝阻方 式, 更强大的止付挽损手段, 更全 面的反诈宣传报道, 依托警银合作 和科技赋能, 更快更多减少群众被 骗财产损失。在持续阳断诈骗申 话、拦截有害短信的基础上,不断 拓展劝阻深度,通过发送提醒短 信、拨打劝阻电话、派警见面劝阻 等方式,全力开展拦截劝阻。上半 年,已累计劝阻避损 6.1 亿余元,直

接止付挽损被骗资金 3.45 亿余元

今年以来,网络购物、兼职刷 虚假贷款等电信网络诈骗案件 持续高发,分别占既遂案件的 23.8%、21.4%和10%, 合计占比达 55.2%。对此,上海警方聚焦此类 高发案件,坚持"同类犯罪集中 打",抓住特征规律、对准薄弱环 节,采取集中研判、集约抓捕、集 群打击模式,做到抓一个打一伙、

破一起带一串, 先后在全国范围组 织开展了两轮集中统一收网行动, 侦破案件近 1800 起。

去年 10 月至今,上海警方持续 深入开展"断卡"行动,集中力量对 涉诈"手机卡、银行卡"线索开展全 量挖掘、全流查控、全链研判,依法 严厉打击非法开办贩卖电话卡、银 行卡违法犯罪活动,缴获涉诈"手机 卡、银行卡"近3万张。



"南京路上的红色印迹"主题展馆

摄影报道

本报讯 面向公众开放的"南 京路上的红色印迹"主题展馆成为 大市民游客了解南京路红色历史 的又一好去处, 馆内展陈将南京路 上的历史红色故事贯穿起来, 通过 对寰球中国学生会遗址、五卅运动 爱国群众流血牺牲地、国歌唱响 地——黄浦剧场、上海解放第一面 红旗升起处——绮云阁等一系列史

料的汇集整理,以沉浸式党课、多 媒体互动、智慧机器人、线上红色 之旅等形式上演一幕幕铁血峥嵘往 事, 传颂一个个荡气回肠的英雄故 事,阅读一处处催人奋进的红色遗 址。沉浸式空间以 128 幅金山农民 画为载体,从石库门的星星之火, 到南湖的点点波澜,展示了中国共 产党在艰难中起步,在曲折中发 展,带领全国人民不断从胜利走向 另一个胜利的 100 个历史瞬间。

黄浦:垃圾房大升级

□记者 夏天

本报讯 《上海市生活垃圾管 理条例》已实施两周年, 日前据苗 浦区绿化市容局披露, 条例实施两 年间,在最初规范设置 1088 个居 住区分类投放点位基础上,各街道 结合美丽家园建设,不断挖掘空间 场地资源, 借助各种契机提升投放 "碩环墙"。 在黄浦,原先脏兮兮的 垃圾房如今都摇身一变,成为了-道一道靓丽风景。

建造于上世纪 60 年代的陆兴 小区,是老西门街道辖区内比较典 型的老旧公房小区。近期, 陆兴小 区经过"美丽家园"项目整体设 计、施工、改造后, 昔日连配套垃

圾箱房都没有的老小区,成功实现 了"整洁、美丽、绿色"的华丽转 良好,垃圾分类的各类宣传展板-垃圾分类知识宣传内容, 空间"的理念和作用在这里得到了 充分的展示。

同时,这个小屋不仅具备垃圾 分类投放等常规功能,还实现可回 收物细分、垃圾分类知识宣传, 社 区居民议事交流、资源回收利用等 一系列绿色、低碳生活理念体现和 展示的空间场所。

身,原先废弃的供水泵房,竟然变 成了居民们交口称赞的"时尚新空 间"。如今,这里窗明几净、通风 目了然, 便民洗手台、卫生间等设 施一应俱全, 显示屏上滚动播放着 "时尚新

AI界顶尖青年科学家在沪展开"头脑风暴"

本报讯 在世界人工智能大会 开幕前夕, 一场汇聚 AI 界顶尖青 年科学家智慧的"头脑风暴" 2021 IJCAI-SAIA 青年精英学 术会议近日在徐汇举行。记者从会 上海经过近一年的准备和 竞标, 最终击败其他竞争城市, 争 得被誉为"人工智能界的奥林匹 克"的IJCAI-PRICAI-2024的主 办权。本次青年精英学术会议将为 上海和世界人工智能大会输出"中 国 AI 顶尖青年学者代表"和"中 国 AI 学术带头人代表"两个梯队, 为上海持续吸引 AI 顶尖青年人才 提供良好基础。

IJCAI 作为人工智能领域历史 最悠久的学术会议, 也是最重要和 最顶级的学术会议之一,被誉为 "人工智能界的奥林匹克"。IJCAI 的平台汇聚了世界一流的顶尖学者 和青年研究者,是一个真正国际化 的AI学术交流组织。

市经济信息化委副主任张英表 示,今年年初,经过上海大学/上海 市人工智能行业协会近一年的准备 和竞标、上海最终击败其他的竞争 城市,获得 IJCAI-PRICAI-2024 的 主办权。IJCAI 理事会也首次通过 理事会决议同意在 2021-2023 年 和世界人工智能大会进行战略合 作,在上海设立 IJCAI 中国办公室, 共同推进 AI 在中国的发展

破解小区电动车消防安全问题

崇明检察院牵头12家单位召开公益诉讼圆桌会议

□记者 季张颖 诵讯员 刘颖

本报讯 在崇明区人大常委会 的支持下、崇明区人民检察院牵头 12 家行政机关于近日召开住宅小 区内电动自行车消防安全公益诉讼 圆桌会议, 厘清各方职责, 达成共 识推进问题解决。

6月25日上午, 察院召开电动自行车消防安全公益 诉讼检察建议集中公开宣告送达 会,在充分调查、厘清监督执法责

任和属地政府责任基础上, 向相关 部门宣告送达了公益诉讼诉前检察 建议。

学明检察院党组书记、检察长 奚山青表示崇明检察院将积极贯彻 市、区两级人大《决定》,以公益 诉讼为抓手,坚持以人民为中心,

崇明检察院党组成员、副检察 长谢惠介绍了崇明区住宅小区电动 自行车消防安全公益诉讼办案情 况,分析了本区住宅小区内电动自

行车私拉电线充电、违规停放问题 反弹回潮的原因, 并区分行政部门 的监督执法责任和属地政府责任, 提出对策建议。

五家行政监督执法部门从开 展消防监督检查、联合执法、加 大执法力度,四家属地政府从辖 区内消防安全管理综合事务、加 强宣传教育、推动综合治理, 家相关主体单位从电动自行车集 中停放场所及充电设施建设进行

长兴镇举办平安建设暨预青工作培训班

□记者 陈颖婷

本报讯 为认直贯彻落实崇明 区委政法委关于推进市域社会治理 现代化、努力建设更高水平平安崇 明的工作部署和要求, 在市预防青 少年犯罪帮教中心的关心支持下, 近日,长兴镇平安建设办组织举办 了为期两天的"平安建设暨预青工 作培训班"

出席本次培训研的领导有市预 防青少年犯罪帮教中心主任马传 荣、长兴镇党委副书记顾方亮。长

兴镇各村居治保主任、综治工作中 心专业社工和志愿者代表参加了培 训。培训首日,长兴镇党委副书记 顾方亮同志从统一思想,提高认 识;学以致用,务求实效:严明纪 律,强化管理等三个方面作了开班 动员,对全体学员提出了殷切希 望, 使各位学员深受鼓舞,

培训班特意邀请了上海市公安 局治安总队的黄奕警官以及上海市 责人、上海市禁毒志愿者协会理事、 副秘书长叶雄两位知名专家分别为

以《青少年与法治教育》、《毒品认识 与防范》为主题进行授课。在培训讨 程中,专家老师精心细致备课,深入 浅出讲课,再加之运用多媒体、案例 研讨、互动交流等灵活的教学方式, 使学员们加深了对所学知识的理 解,取得了明显的学习效果。培训期 间,全体学员还参观了瀛东村村史 馆,深刻感受瀛东村党员干部和村 民敢于拼搏、艰苦奋斗的创业精神, 激发了坚定理想信念、投身世界级 生态岛建设、长兴"三个功能岛" 建设的热情。

崇明横沙岛防汛排涝补短板

□记者 季张颖

本报讯 正值汛期,近日,横 沙反帝圩泵闸新建工程、文兴港水 闸改建工程和红星河、建东河整治 工程全面投入通水运行,标志着横 沙岛防汛基础设施补上了一大短 板,全岛防汛排涝能力和水环境质 量也将得到显著提升。

此次通水的"两闸两河"项目 包括横沙反帝圩泵闸新建工程、文 兴港水闸改建工程、红星河整治工 程及建东河整治工程。两闸建成后, 可充分利用长江口潮汐差, 在外河

潮位低于内河水位时, 利用水闸顺 潮自排: 当外河潮位顶托时, 利用泵 站强排,从而有效提高横沙岛排涝 能力。红星河、建东河分别是横沙岛 东西走向和南北走向的主干河道, "两河"通水,对保障横沙防汛除涝 安全、改善水环境起到关键作用。

执勤辅警迅速处置 路口车辆突然起火



本报讯 近日,在青浦区城中北路盈 港路路口有一辆小轿车在路口停车等候的 时候突然冒起了烟,并且逐渐燃烧了起 当时正在执勤的青浦交警支队机动二 大队辅警童晨央见状立刻上前处置, 避免 了更严重的后果发生。

7月2日上午,青浦公安分局交警支 队机动二大队辅警童晨央正在城中北路盈 港路路口执勤疏导交通,突然发现路口-辆红色小轿车出现异常, 童晨央上前省 问, 女驾驶员告诉他, 车辆的座位附近开 始冒烟了。不一会儿,车辆里面就燃起了 明火。童晨央立刻组织救火。由于辅警童 晨央的及时处置, 该起火情未对周边的车 辆及群众产生更大的危害

图为辅警合力将车辆推离道路